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La seduta ha principio alle ore 10 5 antimeri-
diane. 

Il segretario Solidati legge il processo verbale 
della prima tornata di venerdì 12 marzo, che è 
approvato senza discussione. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LRGGS 
PEL RIORDINAMENTO DELL'ARMA DEI CARABINIERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussióne del disegno di legge pel riordina-
mento dell'arma dei carabinieri. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Compans. 
È presente? 
Voci. Sì ! sì ! è presente ! 
COMPANS. Ho facoltà di parlare su che? Sull'ar-

ticolo ? 
PRESIDENTE. Avverto la Camera che si prosegue la 

discussione sull'articolo 5. 
COMPANS. Io aveva presentato un emendamento a 

questo articolo... 
PRESIDENTE. L'emendamento sarà la conseguenza 
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del suo discorso. Adesso è aperta la discussione sul-
l'articolo. Ella può parlare. 

COMPANS. Non per manìa di opposizione ad ogni 
costo contro una legge che pur riconosco aver qual-
che provvida disposizione, io fui indotto «, presen-
tare un emendamento a questo articolo 4, ma per 
ubbidire unicamente all'intimo e profondo convin-
cimento dell'animo mio, che cioè, colla sostituzione 
della ferma temporanea di 5 anni a quella attuale 
permanente di 8 si recherebbe un grave danno e 
forse irreparabile alla solidità del corpo, al suo 
vero valore intrinseco, indispensabil cosa se ve-
gliamo ottenere un efficace servizio a tutela della 
pubblica sicurezza. 

Ed invero, o signori, io ritengo che la modifica-
zione introdotta nell'articolo non varrà, come si 
riprometteva forse l'onorevole ministro, a ritenere 
nell'arma i carabinieri colle successive rafferme, nè 
basterà ad invogliare i giovani ad arruolarsi in 
maggior numero, poiché non v'ha corrispondenza 
d'oneri morali e materiali fra il servizio di caval-
leria e quello dei carabinieri. Non sono paragonabili 
i due servizi, imperocché mentre il soldato di ca-
valleria altro non ha da attendere che alla sua ietru-


